



大规模设备更新和消费品以旧换新是我国的重大政策部署。今年3月，国务院发布《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》；7月，国家发展改革委、财政部联合印发《关于加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施》。

大力支持“两新”取得哪些进展？如何推动政策取得更好效果？国家发展改革委23日举行专题新闻发布会，相关部门负责人详解“两新”政策成效新举措。

- “两新”政策效果不断显现
- 预计全年将实现200万辆低排放标准乘用车退出
- 大力支持重点领域技术改造和设备更新项目
- 进一步完善废旧产品设备回收网络

习近平在接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时发表重要讲话强调 再接再厉乘势而上 加快建设航天强国

据新华社北京9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日上午在人民大会堂接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时发表重要讲话。他强调，探月工程成果凝结着我国几代航天人的智慧和心血，从一个侧面展示了我们这些年在科技自立自强上取得的显著成就，充分展现了中国人的志气、骨气和底气。要在全社会大力弘扬追逐梦想、勇于探索、协同攻坚、合作共赢的探月精神，进一步增强全体中华儿女的民族自信心和自豪感，凝聚起以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席活动。

上午10时许，习近平等党和国家领导人来到人民大会堂北大厅，全场响起长时间热烈掌声。习近平同大家亲切握手，并合影留念。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他表示，今年6月25日，嫦娥六号完成任务后成功返回，我发了贺电。今天，我和其他中央领导同志来看望大家，代表党中央，再次向大家表示热烈祝贺和诚挚问候！

习近平指出，嫦娥六号完成了人类历史上首次月球背面采样，突破了多项关键技术，是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果，是我国探月工程的重要里程碑。20年来，探月工程聚焦关键核心技术领域持续攻关，在科学发现、技术创

新、工程实践、成果转化、国际合作等方面取得丰硕成果，走出一条高质量、高效益的月球探测之路，为我国航天事业发展、为人类探索宇宙空间作出了重大贡献。

习近平强调，探索浩瀚宇宙，建设航天强国，是我们不懈追求的航天梦。新中国成立75年来，在中国共产党领导下，我国一代代航天人坚持自力更生、自主创新，推动航天事业从无到有、从弱到强、从“蓝图绘梦”到“奋斗圆梦”，实现历史性、高质量、跨越式发展，航天强国建设迈出坚实步伐。

习近平指出，外层空间是人类的共同疆域，空间探索是人类的共同事业。探月工程始终秉持平等互利、和平利用、合作共赢的原则，“嫦娥”既是中国的、又属于全人

类，为国际科技合作提供了广阔舞台，为全球深空探索贡献了中国智慧和中国力量。我们要继续敞开胸怀，深入推进多种形式的航天国际交流合作，同各国分享发展成果、完善外空治理，让航天科技成果更好造福人类。

习近平强调，探索太空永无止境。希望航天战线同志们再接再厉、乘势而上，精心开展月球样品科学研究，接续实施好深空探测等航天重大工程，推动空间科学、空间技术、空间应用全面发展，为建设航天强国再立新功。

随后，习近平等来到人民大会堂东大厅，参观月球样品和“九天揽月·探月工程二十年”成果展览。

贯彻落实市委十三届九次全会精神系列评论④

把党的领导贯穿改革各方面全过程

本报评论员

市委十三届九次全会强调，必须坚持和加强党的全面领导，以高质量党建持续激昂“七虎竞南通、十强逐江海”的改革攻坚氛围、进取争先态势，推动各项改革任务落地见效，在以党的自我革命引领社会革命中坚定走好新的赶考之路。

党的领导是党和国家的根本所在、命脉所在。办好中国的事，关键在党。抓改

革，谋发展，关键也在党。回望过往，从改革开放的春风吹遍大江南北，到中国特色社会主义事业蓬勃发展，每一步都离不开党的坚强领导。实践充分证明，没有中国共产党的领导，就没有中国的今天。正是有了党的领航定向，我们才能在复杂多变的国内外环境中保持战略定力，不断开创发展新局面。党的二十届三中全会将“坚

持党的全面领导”摆在进一步全面深化改革必须贯彻的重大原则之首，不仅是对历史经验的深刻总结，更是对未来实践的坚定指引。

南通在全面深化改革的实践中，始终

将党的领导全方位、深层次地融入改革攻

坚的全过程、各方面。市委十三届九次全

会，在深刻学习领会党的二十届三中全会、

省委十四届七次全会精神的基础上，聚焦目标任务，抬高工作标杆，谋深谋实进一步全面深化改革的南通图景，提出的各项改革举措，都充分体现了党的领导的核心作用。要将改革“愿景图”变为“实景图”，必须把党的领导贯穿改革各方面全过程，确保改革始终沿着正确政治方向前进。

(下转A2版)

如东洋口港 5艘外贸船 同日靠泊卸货

本报讯 (记者徐书影 通讯员朱海城 范喜娟)昨天17点40分，来自印尼的“维纳斯胜利”轮顺利靠妥如东洋口港阳光岛通用码头F1泊位，加上此前已靠妥液化品码头G3、G4、G5泊位以及中石油江苏LNG接收站码头的“翡翠”“夏天”“新加坡先锋”“塞里和平”等四艘货轮，洋口港首次实现5艘外贸轮同日靠泊卸货。(见右图 徐书影摄)

“维纳斯胜利”轮共装载了11500吨纸浆，是落户于后方临港工业区的金红叶纸业生产单一生活用纸的主要原材料，预计在48小时内完成卸货。另一边，“翡翠”“夏天”“新加坡先锋”轮正在抓紧卸货，总计25000吨对二甲苯通过卸料臂，源源不断地注入岛内罐区，再经过管道直接输送到园区内的江苏苏嘉通能源有限公司生产车间。

据介绍，今年以来，洋口港5个泊位已累计靠泊船舶312艘，总吞吐量约288万吨，其中内贸船舶266艘，吞吐量253万吨；外贸船舶46艘，吞吐量35万吨。5000吨级G1泊位主要服务配套台中化、



法国爱森等企业，G2、G3、G4、G5四个泊位则为重点为嘉通能源提供生产原材料和产成品运输服务。截至目前，总吞吐量已刷新同期最高纪录，全年有望创新高。

作为如东向海发展的桥头堡，洋口港“产业港、能源岛”建设正迸发出澎湃活力与蓬勃脉动。坐落于阳光岛上的中石油江苏LNG接收站是华东地区重要的能源枢

纽，今年以来，已累计接卸61船LNG，这些“海气”在管道外输和槽车外运“双轮驱动”下，全年可支持江苏省约30%的天然气供应。

假睫毛、文身贴、箱包等备受市场青睐——

跨境出海，小商品做成大生意

匹配场景，原创设计赢得市场

“文身在欧美是一种文化，它渗透在日常生活中。”在南通外贸中心帕森电子商务公司，“00后”老板成天龙正在理货、设计……忙个不停。

文身贴，这个看似不起眼的小商品，今年前8个月售出近6万单，客单均价8至15美元之间，销售异常火爆。

“卖文身贴，真的是灵光一现，机缘巧合。”成天龙回忆，2021年大学毕业后，他进入南通外贸中心实习，意识到跨境电商是一个充满潜力的创业赛道。面对“卖什么”的问题，他最初尝试了挂毯、挂画等产

品，但因为没有源头工厂，难以在贸易中占据优势。经过深思熟虑，他将目光转向了文身贴这一小众市场。试水成功后，他坚定了将文身贴推向国际市场的决心。

“文身贴在国内外市场的表现，可谓冰火两重天。国内市场相对较小，但我们的设计制造能力却十分充足。”最初，成天龙从浙江义乌、广东东莞等地进货，但很快发现国内款式难以满足国外市场的需要，且存在版权纠纷。2021年底，他带领团队开发设计原创文身贴，至今已有1000余款上架在售。

在成天龙小小的办公室里，各式各样的文身贴堆积如山，从章鱼、蜂鸟、天使到国外谚语……这些产品打包好后准备发往

广东，再跨境出海。其中，一款粉红丝带标识的文身贴近期销量刷增。

“这是全球乳腺癌防治活动的公开标识，10月是乳腺癌防治月。”成天龙解释说，在国外，文身不仅是个性的展示，更是特定时间、特定组织的身份标识，消费者往往大量购买。例如，针对下半年圣诞、元旦等节日，他们设计了相应的款式，预计销量将比上半年更高。

凭借小众商品的原创设计，成天龙在跨境电商领域赢得了市场。目前，他的产品已在亚马逊平台的十多个店铺在售。随着各平台跨境电商的兴起，他也开始进入希音及拼多多海外平台TEMU。(下转A2版)

在2024南通跨境电商选品博览会上，崇川在传统产业之外的一些小商品，如假睫毛、文身贴、箱包等，以其新颖的设计吸引了众多目光。

这些在海外市场颇受青睐的产品，带动了中小微企业发展。连日来，记者走进这些跨境出海企业，看它们如何“破土冒尖”，一探小商品“买卖全球”的秘诀。

持续巩固增强向好态势 坚定不移完成全年目标任务

本报讯 (记者李彤)昨天下午，市政府召开经济运行分析会。市委副书记、市长张彤强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记近期重要讲话重要指示精神，按照中央决策部署和省、市委工作要求，进一步激昂“七虎竞南通、十强逐江海”的拼搏干劲，持续巩固和增强经济回升向好态势，坚定不移完成全年目标任务。

张彤指出，8月份以来，全市经济持续回升向好，各地各部门一定要客观冷静分析，坚决防止前紧后松。她强调，要锚定奋斗目标不动摇，条块联动共挑大梁，用足用好各级政策，抓好“四上”单位培育，下沉一线服务指导，及时将政策利好转化为稳增长的实际成效。要牵牢重大项目牛鼻子，全力攻坚省市重大项目以及“两新”“两重”，中央预算内投资、地方政府专项债券项目建设，紧盯资金争取，强化协调会办和要素保障，持续扩大有效投资；全力攻坚海洋产业、央企国企等重点领域项目招引，在比营商环境、比产业链配套、比服务效能上下功夫，持续掀起招商引资攻势。要巩固工业经济基本盘，持续优化企业服务、关心企业发展，着力扩增量、控减量、优存量，推动工业新增长点满产满销，一对一挂钩帮扶重点减量企业，积极构建优质企业梯度培育体系。要激发服务消费新动能，深入挖掘养老、托育等基础型消费潜力，激发文旅、体育等改善型消费活力，培育壮大新型消费，用好新一轮加力政策提振汽车和家电等大宗消费，加快构建服务业新体系，推动服务业高质量发展。要更好统筹发展和安全，用心用情保障和改善民生，守牢安全生产和社会稳定底线，坚决遏制重特大事故和有社会影响的事故发生，确保社会大局和谐稳定。

会上，张彤还就更大力度抓好科技创新、稳步扩大制度型开放、加强新型生产要素供给、健全人口发展服务和支持体系等工作作出强调部署。

市委常委、常务副市长王晓斌主持会议，市政府相关领导参加会议，市发改委、工信局、住建局、商务局和各板块政府主要负责同志交流发言。



中兴装备新智能酸洗线投产 年产能达原先的3.5倍

本报讯 (记者黄天玲 通讯员施懿容)昨日，海门区三厂工业园区中兴装备公司酸洗车间内，一排排钢卷整齐摆放，崭新的酸洗线在高效运转。经过“洗涤”之后，原本锈迹满满的“黑钢”变成了美观的“银钢”。

中兴能源装备有限公司是国内为数不多拥有独特技术的高端不锈钢特种管及配件制造企业。去年年底，为减少人工支出、增加产能，公司开始新建新智能酸洗线，今年8月25日，新线投产。原来车间需要21个工人两班倒，如今只需8个工人就可以完成操作车间的酸洗流程。从人工酸洗转变为自动化酸洗，预计年产能可提升至7万吨，是原来的3.5倍。

“对于半成品的钢材来说，酸洗是一个至关重要的环节。不锈钢或者普通钢铁在生产过程中，经过退火加热后，表面会发黑，这样工人就找不到缺陷，酸洗之后才能进行削缺，把肉眼可见的缺陷处理掉。”公司副总经理洪宏说。

过去，中兴装备采用传统工艺进行酸洗作业，需要工人纯手动酸洗，车间内常常弥漫着黄烟。新智能酸洗线启用后，工人只需在DCS控制自动键，就能完成整个酸洗过程。酸洗时间也从原来的4小时变成了最快40分钟，最慢2小时。过程中，设备可以自动上水、泛酸，实现整个流程的全自动。

中兴能源装备加大科研攻关力度，不断取得新的突破。目前企业的石油化工行业用大口径厚壁管道在国内市场占有率超50%，核电站建设用特殊管道的市场占比超55%，去年成功获评国家专精特新“小巨人”企业。

江苏提供32.4万个托位 助力“幼有所育”